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Τα ονομαστήρια του Πατριάρχη Ρουμανίας Δανιήλ
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Ο Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ τίμησε τον προστάτη του 
Δανιήλ τον Προφήτη σήμερα Τρίτη, 17 Δεκεμβρίου 2024, ημέρα 
κατά την οποία ο Μακαριώτατος άγει τα Ονομαστήριά του. 

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας τελέστηκε δέηση. Ο Μακαριώτατος υπενθύμισε 
ότι ο προφήτης αυτός «εμφανίζεται επίσης ως προστάτης εκείνων που βρίσκονται 
μακριά από την πατρίδα τους, αλλά διατηρούν την πίστη του λαού τους και της 
πατρίδας τους».

«Αφού οι Εβραίοι επέστρεψαν στους Αγίους Τόπους και τους βοήθησαν οι Πέρσες 
βασιλείς να ανοικοδομήσουν τον Ναό, εντούτοις ο Προφήτης Δανιήλ παρέμεινε 
στην εξορία και πέθανε στην εξορία μαζί με μερικούς από τους Εβραίους που 
παρέμειναν εκεί όπου είχαν μεταφερθεί στην αιχμαλωσία», είπε ο Μακαριώτατος.
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«Ο Προφήτης Δανιήλ και οι τρεις νέοι άνδρες αποτελούν πρότυπο πίστης στην 
πατρογονική, πατροπαράδοτη πίστη και αγάπης για την πατρίδα τους. Βρέθηκαν 
γεωγραφικά πιο μακριά από τη χώρα, αλλά δεν απομακρύνθηκαν από την πίστη 
της πατρίδας τους, του λαού του Ισραήλ».

Ο Μακαριώτατος στη συνέχεια ανφέρθηκε στο περιεχόμενο των προφητειών του 
Προφήτη Δανιήλ και συγκεκριμένα για εκείνες οι οποίες αναφέρονται στον ερχομό 
του Ιησού Χριστού και στη ζωή Του. Έπειτα αναφέρθηκε στο γεγονός ότι ο Θεός 
συνεχίζει το κοσμοσωτήριο έργο του μέσα από τους Αγίους του.

Κατανόηση της σημασίας του ονόματος που 
φέρουμε
«Ευχαριστούμε επίσης τον Θεό επειδή το όνομα που φέρει ο καθένας μας έχει 
πρωτίστως αξία ως προστασία. Πρώτα απ’ όλα, ο Άγιος, του οποίου το όνομα 
φέρουμε είτε κατά τη βάπτιση είτε ως μοναχοί είναι προστάτης αυτού που φέρει 
το όνομά του», πρόσθεσε ο Πατριάρχης Ρουμανίας.



«Δεύτερον, ο εν λόγω Άγιος με τη ζωή και τη διδασκαλία του είναι δάσκαλος για 
εκείνον που φέρει το όνομά του, και επίσης ο Άγιος, του οποίου το όνομα φέρουμε, 
μάς προτρέπει να αναζητούμε την κοινωνία των αγίων, να διαβάζουμε την Αγία 
Γραφή σε πνευματική κοινωνία με τους Αγίους Προφήτες, τους Αγίους 
Αποστόλους, τους Αγίους Μάρτυρες … τους Αγίους του Χριστού όλων των γενεών, 
όλων των εθνών».

«Γενικά, η Εκκλησία έχει διαπιστώσει ότι στην Παλαιά Διαθήκη τα περισσότερα 
ονόματα είναι θεοφόρα, αναφέρονται στον Θεό, στην παρουσία και το έργο του 
Θεού μέσω και μέσα στους ανθρώπους προς όφελος όλης της ανθρωπότητας», 
πρόσθεσε ο Μακαριώτατος.

«Εμείς, όταν φέρουμε ένα όνομα, πρέπει να καταλαβαίνουμε τι σημαίνει στην ξένη 
γλώσσα από την οποία προέρχεται το όνομα, ποια είναι η σημασία του, αλλά και να 
έχουμε τη χαρά ότι μας προστατεύουν, μας διδάσκουν και μας προτρέπουν οι 
άγιοι, προς δόξα της Αγίας Τριάδας και της σωτηρίας μας».
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